

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию по теме: «Ситуативный кейс как средство подготовки лиц с восстановленной дееспособностью к независимой жизни», подготовленной студенткой Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева, институт социально-гуманитарных технологий, кафедра социальной педагогики и социальной работы **Болотненко Людмилой Николаевной**

(направление :44.04.02 психолого-педагогическое образование)

Магистерская диссертация выполнена в объеме 88 страниц формата А-4 и приложений в количестве 4 на 20 страницах.

С реализацией обновленного законодательства о социальном обслуживании граждан в Российской Федерации среди потребителей социальных услуг выделилась обособленная группа граждан. Юридически обладающих всеми гарантированными гражданскими правами, но нуждающаяся в специальных реабилитационных мероприятиях для независимого самостоятельного проживания. В связи с этим возникает потребность в создании новых моделей социальных учреждений и разработку специальных социальных технологий.

Уже в начале диссертации автор выделяет эту проблему как одну из самых главных и предлагает способы решения, что придает всей работе практическую значимость.

В первой главе автор рассматривает теоретические аспекты работы с молодыми инвалидами. Здесь следует согласиться с автором в том, что проблема подготовки молодых инвалидов к самостоятельной жизни на государственном и муниципальном уровнях практически не решается. При этом нишу активно заполняют общественные организации. К сожалению вне поля зрения диссертанта осталась деятельность известных общественных организаций («Перспектива», « Абсолют Помощь», Фонд «Наши дети», «Шаг из круга» и т.д.), деятельность которых в части подготовки инвалидов к самостоятельной жизни значительно опережает работу социальных

учреждений разных форм управления. По мнению рецензента, большую значимость и актуальность работе дало бы приведение в ней статистических данных по инвалидности и инвалидам в Красноярском крае.

Исследовательская часть диссертации построена на изучении социального, психо-эмоционального, поведенческого профиля личности девяти молодых инвалидов до и после применения кейсовых технологий. Особенно удалось автору описание психологических портретов и жизненных установок отдельных представителей исследуемой выборки после применения кейсовых технологий, выводы о целесообразности и эффективности которых сделаны на основе длительной практической работы самого автора. Ценность и основные достоинства работы как раз и определяются самостоятельными исследованиями автора.

В заключительной части работы было бы целесообразным, по мнению рецензента, хотя бы в общих чертах представить описание структуры и кадрового состава учреждения нового типа, предметом деятельности которого была бы социальная адаптация и интеграция молодых инвалидов с восстановленной дееспособностью.

В целом, предлагаемая к защите работа отвечает требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, выполнена на достаточном техническом уровне с использованием 70 печатных источников и заслуживает отличной оценки.

Рецензент: заведующая организационно-методическим отделением КГБУ СО: «Центр социального обслуживания населения»

11.12.2015 г.

Красноярск



В.А.Чеха